



قادیان ۲۱ ماہ و فاریس، نا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ سلاک کلہم و علیہ السلام کے قادیان سے روانہ ہوئے اور شام کے قریب بخیر و عافیت ڈاہوزی پہنچ گئے۔ سیدہ ام متین صاحبہ حرم ثالث اور سیدہ بشریہ بیگم صاحبہ ہرم رابعہ صاحبہ جزادی امہ الحکم صاحبہ اور صاحبہ جزادی امہ العاجل صاحبہ اور حکوم ڈاکٹر حضرت اللہ صاحب حضور کے ہمراہ تھے۔ آج ۹ بجے شام پندرہ فون دریافت کرنے پر معلوم ہوا کہ حضور کی طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ حضرت ام المؤمنین نذیبہ العالیٰ کو استہال کی تکلیف دی۔ اجاب حضرت مددہ کی صحت کا مدد کرنے لئے دعا فرمائی۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

مکہ چودھری غلام یاسین صاحب نے اور مولوی غلام رسول صاحب مولوی فاضل نے اعزاز میں آج جامعہ کیمپس سے بی بی بی گئی۔ جناب مولوی ابوالعطا صاحب نے انڈس پیش کیا۔ جس کے جواب میں چودھری غلام یاسین صاحب اور مولوی غلام رسول صاحب نے تقریریں کیں۔ حضرت مولوی شیر علی صاحب بھی شریک ہوئے اور دعا فرمائی۔ نظارت دعوت و تبلیغ کی طرف سے

جلد ۳۲ | ۲۲ ماہ و قادیان ۲۵:۱۳ | ۲۲ شعبان ۱۳۶۵ | ۲۲ جولائی ۱۹۴۶ء | نمبر ۱۱

### دنیا کو اسلام کی ضرورت

(از حکوم شیخ ناصر محمد صاحب مجاہد تحریک جدیدین)

(۱) عیسائیت کی بگڑی ہوئی تعلیم دنیا کی خرابیوں کا باعث ہے ایک نامکمل تعلیم جو کسی صورت میں بھی ہر قسم کے حالات میں قابل عمل نہ تھی۔ آج وہ اپنی بگڑی ہوئی شکل میں جس بصیرت کا پیغام بن رہی ہے۔ خود عیسائی دنیا اس کے آگاہ ہے۔ نہ مسیح علیہ السلام سب دنیا کے لئے آئے۔ نہ ان کا پیغام ہمیشہ کے لئے تھا۔ خود انہوں نے خدا سے علم پا کر اپنے بعد ایک مکمل اور دائمی شریعت کا وعدہ دیا لیکن انھوں نے اس عیسائیوں پر کمانہوں نے جو قدم بھی اٹھایا۔ غلط اٹھایا۔ اور جس راہ پر بھی چلے ٹھہرے چلے مارے محض اس ناقص تعلیم پر ہی انحصار رکھا جائے۔ تو دنیا کے امن کا کوئی ٹھکانا نہیں۔ نہ اخلاق کی عمارت قائم رہتی ہے۔ اور نہ اعمال کی۔ نہ روحانیت کی اور نہ اقتصادیات کی۔ نہ معاشی نظام باقی رہتا ہے نہ سیاسی نظام غرض کہ زندگی کے ہر پہلو پر ایک بد امنی اور بے چینی چھانی رہی ہے۔ اور یہی حال آج ان مغربی اقوام کا ہے ان کے راہ نما اپنی بے بسی کا اعتراف

کرتے ہیں۔ چنانچہ موجودہ زمانہ کی خلاق خرابیوں کا ذکر کرتے ہوئے ایک بری ریورنڈ منسٹر پاؤل نے کہا "موجودہ زمانہ میں کوئی اخلاق میٹر قائم نہیں رہا۔ آج ہمدردانہ فیشن کے لئے عارضی مکان ہی کا ذکر نہیں سنتے۔ بلکہ عارضی خاندان اور عارضی بیوی کی اصطلاحات بھی سنتے ہیں آ رہی ہیں۔... خطرناک ترین صورت حالات یہ ہے کہ آداری کی زندگی بسر کرنے والوں میں احساس حیا بہت کم رہ گیا ہے۔ علاوہ ازیں عیسائی داعض نے بددیانتی اور حیوٹ کا بھی ذکر کیا۔ جو آج کل معاشی اور اقتصادی مسئلہ بن گئے ہیں۔ ڈی بی سیل ۱۷ جون) بے چارے کریں تو کیا کریں۔ اور جائیں تو کدھر جائیں۔ نہ ان کے پاس محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم جیسا کوئی نمونہ کامل انسانیت کا ہے اور نہ یہ ان کے پاس قرآن کریم جیسا کوئی آسمانی کتاب ہے۔ یہ اپنے مسائل حل کرنے کے لئے خود لوگوں مارتے ہیں۔ اور ہر حل جسے یہ حل سمجھتے ہیں۔ بعد میں خود ایک ناقابل حل مسئلہ بن جاتا ہے۔ کاش ان کی نظریں آسمانی ہدایت کی طرف اٹھیں۔ اور یہ خدا کی بھیجی ہوئی کامل

تعلیم قرآن کریم کو دیکھ سکیں۔ اور اس زمانہ کے پیغمبر اسلام کے جوی حضرت مسیح موعود کے ذریعہ اپنی ہر قسم کی مشکلات کو دور کریں۔

(۲)

پچھلے دنوں ایک دلچسپ خبر شائع ہوئی جس سے اسلامی تعلیم کی فوقیت اور عالمگیری اور مکمل ہونے کا اعتراف ان لوگوں کو کرنا پڑے گا۔ قرآن کریم میں خدا تعالیٰ نے انسان کی ہر قسم کی ضرورت کو پورا کرنے کا سامان ہیما فرما دیا ہے۔ اور ادھر یہ حالت ہے۔ کہ کبھی پارلیمنٹ کے قانون کے ذریعہ اور کبھی چارج ابل کے ذریعہ قوانین بنائے جاتے اور مشکلات کا حل سوچا جاتا ہے اور لازماً کبھی اپنے قوانین میں ترمیم و ترمیم کی جاتی ہے تقریباً رشتہ داروں میں سے کن کن کے ساتھ شادی ہو سکتی ہے۔ اور کن کن کے ساتھ شہ ہے۔ اس کا مکمل نقشہ قرآن کریم میں پایا جاتا ہے لیکن عیسائیت میں اس کا ذکر نہیں ملتا چنانچہ سن ۱۵۱۷ء میں آریج بشپ پارک نے خود ایک نقشہ تیار کیا تھا۔ جس میں فوت شدہ بیوی کی ہم اس کی بھانجی یا خالہ وغیرہ سے شادی منع تھی لیکن اب چارج آف انگلینڈ نے ایک نیا نقشہ تیار کیلئے ہے۔ جس میں نئے اصول وضع کئے گئے ہیں۔ اور یہ شادیاں

جائز کر دی گئی ہیں۔ حکومت کے قانون میں وفات یافتہ خاندان کے بھائی۔ بھانجے اور خالو۔ چچا وغیرہ سے شادی جائز ہے۔ اور اب نئے نقشہ میں چارج کی رو سے بھی شادیاں جائز قرار دی گئی ہیں۔

نہ معلوم اس میں مزید کیا کچھ ترمیم و اصلاحات ان لوگوں کو اس نقشہ میں کرنی پڑیں گی۔ ان کا ہر اقدام عیسائیت کی تعلیم کے ناقص ہونے کا ثبوت ہے۔ ان کا ہر اقدام اسلامی تعلیم کے مکمل ہونے کا اعتراف ہے۔ دنیا گواہ ہے کہ قرآن کریم کی تعلیم میں کوئی تبدیلی نہیں ہوئی۔ کسی زمانہ میں بھی اس میں ترمیم کی ضرورت پیش نہیں آئی۔ اور یہ امر ثابت کرتا ہے کہ قرآن کریم خدائی قانون ہے۔ اور خدائی قانون کے سامنے انسانی قانون کی کوئی حیثیت نہیں۔ کہاں ایک عالم الغیب قادر اور خالق کل ہستی اور کہاں ایک عاجز کمزور اور جاہل محتاج انسان ہے خدا کے قول سے قول بشیر کیونکر برابر ہو دلائل قدرت یہاں درماندگی فرق نمایاں ہے

رہیج الموعود

(۳)

ایک اور دلچسپ انکشاف یہ ہے کہ بین الاقوامی صورت حالات کے بارے میں



# لندن میں جناب مولوی جلال الدین صاحب شمس کے اعزاز میں اوداقی رٹی

## انگلستان میں مولوی صاحب کی شاندار اسلامی خدمات اور

### تبلیغی مساعی کا اعتراف

لندن ۲۰ جولائی - مکرم سیکرٹری صاحب جماعت احمدیہ لندن بذریعہ تار مطلع فرماتے ہیں کہ جناب مولوی جلال الدین صاحب شمس کے اعزاز میں ۱۹ جولائی کو اوداقی رٹی دی گئی جس کی صدارت سر جو دھری محمد ظفر اللہ خاں صاحب نے فرمائی۔ ممتاز مہمانوں میں حب ذیل ممتاز شخصیتیں بھی شامل تھیں۔ سر ایڈورڈ میکلیگن۔ سر فرینک بون۔ آریسل ہفٹلائف۔ ممبر پارلیمنٹ ڈاکٹر ڈوڈے رائٹ۔ کرنل جمید ملک۔ روٹری کلب کے چار ممبران بھی موجود تھے۔ چائے نوش کرنے کے بعد سہارے کو مسلم تعلیمی مسٹر بلال نطل نے جناب مولوی صاحب موصوف کی خدمت میں ایڈریس پیش کیا۔ جس میں آپ کی تبلیغی مساعی اور شاندار خدمات اسلامی کی تعریف کی۔ جناب مولوی صاحب نے ایڈریس کا جواب دیتے ہوئے مقامی اصحاب جماعت کا اس مدد کے لئے جو ان سے آپ کو ملتی رہی ہے۔ مشکریہ ادا کیا۔ اور برطانوی اہل قلم اصحاب کو اپنی تقریر و تقریریں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی عزت و توقیر کرنے اور آپ کی ذات گرامی کے متعلق تاریخی الفاظ استعمال نہ کرنے کی تلقین کی۔ کیونکہ یہ چیز مسلمانوں کو اہل برطانیہ سے بدظن کرنے کا موجب ہوگی۔

آنریبل سر محمد ظفر اللہ خاں صاحب نے اپنی تقریر میں جناب مولوی صاحب کی شاندار تقریرانیوں اور تبلیغی کوششوں کی بہت تعریف کی۔ اور فرمایا کہ انگلستان میں آپ کی شاندار اسلامی خدمات انہیں تاریخ احمدیت میں بہت ممتاز کردیں گی۔ مجمع میر عبد السلام صاحب نے سب مہمانوں کا نہایت خوبصورت خطاب کیا۔ بالآخر لارڈ زٹلینڈ سرائیو اور لیڈی واٹسن مسٹر فلپی اور بہت سے دیگر ممبران کے حسن عبادت کے بیانات پڑھ کر سنائے گئے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

### ایک اور مجاہد احمدیت مکرم جو دھری غلام الدین صاحب کا عمر انگلستان

قادیان ۱۹ جولائی جو دھری غلام الدین صاحب نے ۱۰۷۱ ہجری بمطابق ۱۹۵۰ء کو پاکستان پورے میں وہ لاہور سے شام کو پنجاب میل پر سوار ہوئے۔ اور ۲ تاریخ کو بمبئی پہنچیں گے۔ احباب زیادہ سے زیادہ قواد میں اپنے صحابہ بھائی کو اوداع کئے کے لئے جمع ہوں۔

### تعلیم القرآن کلاس کے سلسلے میں بعض ضروری باتیں

رمضان المبارک میں نیز قادیان میں ایک ماہ تک رہائش رکھنے کے لئے کونے سامان کی ضرورت ہوگی؟ قرآن کریم کی کلاس میں شرکت کے لئے آنے والے اطفال کو چاہیے کہ قرآن کریم کے علاوہ نوٹ لینے کے لئے لکھی و کاغذ وغیرہ نیز فارغ اوقات میں مطالعہ کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتب ساتھ رکھیں۔ ایسے سب دوستوں کے لئے سلسلہ کی طرف سے خوراک اور رہائش کا انتظام کیا جائیگا۔ انت اللہ باری کی صورت میں پرہیزی کھانا بھی مہیا ہو سکے گا۔ موسم کے مطابق بستر مہراہ لانا ضروری ہے۔ احباب کو رام اس موقع سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھانے کی کوشش کریں۔ تا آپ قرآن کریم کے علوم دنیائے سے بہرہ ور ہو کر تادیک دلوں کو منور کرنے کی سعادت حاصل کریں آمین۔

(سیکرٹری تعلیم القرآن کینیڈا)

میں الاوقامی (یعنی ساری دنیا کے لحاظ سے) امن کے قیام کا سوال پیدا ہو سکتا تھا۔ لیکن آج اس تعلیم کی ضرورت ظاہر ہو گئی۔ اور یہ ثابت ہو گئی کہ آئندہ پیش آنے والے تمام حالات کو جاننے والی ایک ہستی علم و ضمیر خدا موجود ہے۔ جو دنیا کی راہنمائی کا سامان مہیا فرماتا ہے۔ اگر خدا موجود نہیں۔ تو یہ ممکن کس طرح تھا کہ انسانی وہم و گمان سے بلا تعلیم سیکڑوں سال پہلے پیش کر دی گئی۔ جہاں نے پرونیسرس جوڈ کو اس بارہ میں ایک خط لکھا ہے۔ جس میں حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی لندن والی تقریر کا حوالہ دیکر اس پہلو سے خدا کی ہستی کو ثابت کیا ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ اب حالات اس طور پر پلٹا کھا رہے ہیں۔ کہ دنیا مجبور ہو کر اس تعلیم کی طرف آرہی ہے۔ جو اسلام نے پیش کی۔ بہت کچھ منہسی اور مسخر آرا یا کئی اس تعلیم کا اور بہت کچھ اعتراضات کا نشانہ نہ بنایا گیا۔ اس تعلیم کے لائے والے خدا کے بیٹے جبرائیل کو۔ لیکن اب دنیا اسی تعلیم کی چوکھٹ پر گرے گی۔ اور اس کی مشکلات کا حل اسے اور کہیں نہ ملے گا۔ تب خدائی وعدوں کے مطابق دنیا کا رجوع بڑے نور کے ساتھ اسلام کی طرف ہو گا۔ اور بچے دل کے ساتھ اپنی غلطیوں سے تائب ہو کر اس خدائی آواز پر کان دھریں گی۔ جو چودہ سو برس پہلے دنیا میں بلند کی گئی۔ اور آج پھر نئے سرے سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ دوبارہ اس کا اعلاء سورہا ہے۔ اے خدا تو ہمیں اس تعلیم کو صحیح رنگ میں اور بار بار دنیا کے ساتھ پیش کرنے کی توفیق بخش اور ہماری حقیر کوششوں میں برکت ڈال۔ کہ بجز تیری ہی ہوئی توفیق کے انسانی کوششیں بے سود ہیں۔ لیکن تیرے اذن سے ادنیٰ چیز بھی اعلیٰ اور کمزور بھی طاقتور ہو جاتے ہیں۔ اے خدا تو ہمیں کامیاب فرما۔ آمین

تہذیب تہذیب تہذیب

اسلامی تعلیم بھی اب اپنا لوہا منور رہی ہے۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مسلمانوں میں انگلستان میں منع ہونے والی کانفرنس مذاہب میں اسلامی اصول پر وضع شدہ لیگ آف میٹیشنز کو پیش فرمایا تھا۔ اور ان دنوں جو لیگ آف میٹیشنز قائم ہوئی تھی۔ اس کے نفاذ کے بیان فرمائے گئے۔ بڑا نقص اس میں یہ تھا۔ کہ اس کا وجود باہمی رضامندی کا مہربان منت تھا۔ اس کے پاس کوئی ایسی طاقت نہ تھی۔ جس کے زور سے وہ اپنی بات سرکشوں سے منوا سکتی۔ چنانچہ وہی ہوا جس کا خطرہ تھا اور لیگ ناکام رہی اس کا وجود دنیا کے امن کی ضمانت نہ بن سکا۔ اب پھر دنیا ایک لیگ کے قیام کو چاہتی ہے۔ لیکن اصلاح شدہ لیگ برعین اسلامی اصول پر قائم ہو۔ ایک بڑے مشہور دہریہ پرونیسرس جوڈ ایک مضمون میں لکھتے ہیں:-

”بد امنی کو دور کرنے کا علاج یہی ہے۔ کہ جنگوں کو ختم کر دیا جائے۔ لیکن جنگیں محض عبادات اور باہمی رضامندی کے اعلانات سے ختم نہیں ہو سکتیں۔ جب تک کہ جنگ کرنے والوں کو طاقت کے زور سے نہ روکا جائے۔ بالفاظ دیگر ایک بین الاقوامی تنظیم کی ضرورت ہے۔ جس میں سب اقوام یا اکثر اقوام شامل ہوں۔ اور وہ تنظیم زبردست طاقت سے مسلح ہو۔ ..... (تادمہ اس طاقت کو) اس لیگ کے خلاف استعمال کر سکے۔ جو دنیا کے امن کو جارحانہ کارروائیوں سے برباد کرنے کی کوشش کرے۔“

دیکھئے کس قدر واضح الفاظ میں اسلامی تعلیم کی توفیق اور اس زمانہ میں اس کی شدید ضرورت کا اعلان ہے۔ پرونیسرس جوڈ کے لئے اس سے بڑھ کر خدا کی ہستی کا ثبوت اور کیا ہو گا کہ آج سے چودہ سو برس پہلے عرب کے ریگستان میں ایک امی انسان نے علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اعلان کیا کہ ایک خدا ہے جس نے اسے بھیجا ہے اور اس نے ایک ایسی تعلیم پیش کی۔ جو ہر قسم کے حالات کے مطابق تھی۔ ایسے زمانہ میں پیش کی۔ جبکہ نہ بین الاقوامی جنگیں ہو کر آئی تھیں۔ اور نہ



# رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے نبوت پر مدلل گفتگو

## جماعت اسلامی کے اصول پر ایک بے لاگ تبصرہ

از جناب شیخ راجح دین صاحب تنویر و کمال سیالکوٹ

### حقیقی مومن کا کام

آپ فرماتے ہیں اب ایک ایسا مورخ آنا ندر ہوا ہے۔ کہ دین کامل کے حامل اور ہدایت تمام کے پیش کرنے والے نبی پر ایمان لا کر عمل بھی کر لیں۔ تب بھی نجات ممکن نہیں۔

آپ نے تیرہ سوال کا عرصہ بتایا، میں کہتا ہوں قیامت تک کوئی ایسا انسان حقیقی مومن نہیں کہلا سکتا۔ جو اسلامی جماعت کے امام پر ایمان نہ رکھتا ہو۔ آخر جنہوں نے سید فرار تیاں تھی۔ وہ بھی تو اللہ اور رسول پر ایمان رکھنے کا دعوے کرتے تھے۔ شہنشاہِ عیار جرجیم کی داد داری کا خواہ ہم کتنا دم بھریں۔ مگر ایک پڑھائی کی نافرمانی جیل میں پچاسکتی ہے۔ غلام نہیں آپ کسی تائیں کر رہے ہیں۔

### اسلام کی تمثیل کا ثبوت

آپ اس سوال کے آخر میں فرماتے ہیں ”در اصل یہ نظریہ اسلام کی تمثیل اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ہادی کامل ہونے کی تردید ہے۔ یہ مگر حقیقت میں یہ اسلام کی تمثیل اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ہادی کامل ہونے کی تردید تائید ہے۔ ہماری منزل بقول آپ کے حصول رضائے الہی ہے۔ اور رضائے الہی اتباع حق میں مہربے کسی ہادی کامل کی ذات اور نام کی پرستش نہیں ہے۔ جو حوالہ آپ نے ۱۹ اپریل ۱۹۷۲ء کے الفضل سے درج فرمایا ہے۔ کس قدر واضح تھا کس قدر حقیقت افزہ و تصدیق افروز ہے کہ آپ نے ایسے نتائج پر آمد فرمائے کی کوشش کی جو اس عبارت سے برآمد نہیں ہو سکتے۔ جب ایک بیب کہتا ہے کہ میری روشنی بجلی گھر کی قندیل ہے۔ او میری روشنی سے فائدہ اٹھاؤ۔ تو کیا وہ بجلی گھر کی نفی کرتا ہے۔ یا بجلی گھر کی

موجودگی پر ایک زندہ شاہد بن کر کھڑا ہو جاتا ہے۔

### قرآن کریم اور اجرانے نبوت

آپ فرماتے ہیں ”آپ کی جماعت نبوت کا جو نظریہ پیش کرتی ہے۔ قرآن حکیم کے دلائل دہراہن کے رجحانات اس کی مزید تردید کرتے ہیں۔ اور اس نظریہ کی حاکمیت میں کوئی واضح اشارہ تک نہیں ملتا۔“ دوسرے لفظوں میں آپ کا مطلب یہ ہے کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد نبوت کا دروازہ بند ہے۔ حالانکہ حقیقت یہ ہے کہ قرآن کریم کا حرفِ حجتِ اجرانے نبوت پر شاہ ہے۔ خود قرآن کریم کی اپنی صحت کی بنیادی اجرانے نبوت کے عقیدہ پر قرآن کریم آیت میں لن بیعتن اللہ من بعدہ رسولاً کے عقیدہ کو دھکے دے رہا ہے۔ ہر نبی کے بعد یہ طاغوتی سانپ سر نکالتا رہا ہے۔ سیر علی السلام کے بعد تو اس کے پیروؤں نے بیان تک کوشش کی کہ اس کو خدا بنا دیا۔ تاکہ نبوت کا ہمیشہ کے لئے قائم ہو جائے اس ماحول میں اللہ تعالیٰ نے خاتم النبیین کو یہ ثابت کرنے کے لئے معجزات فرمایا کہ وہی و قیوم ہے۔ وہ اب بھی اسی طرح بولتا ہے جس طرح کہ پہلے نبیوں کے وقت بولتا رہا ہے۔ قرآن کریم میں اسی آیات کثرت سے ہے کہ اللہ تعالیٰ ہی اپنے رسول چنتا ہے۔ اللہ تعالیٰ ہی ہدایت بھیجتا ہے۔

ان آیات سے اللہ تعالیٰ کی سنت تو سبیل ہدایت صاف ثابت ہے۔ اور اس میں ذرا ایسی خشک کاشا نہیں۔ اور اللہ کی سنت میں کبھی بھی تبدیلی نہیں ہوتی۔ قرآن میں ایک اشارہ تک نہیں ہے۔ جس سے ظاہر ہو کہ اللہ تعالیٰ نے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد اس سنت کو تبدیل کر دیا ہے۔

خود قرآن کریم کا وجود اس امر پر زندہ نشان ہے۔ کہ نبوت تا قیامت جاری رہے گی۔ بندہ نہیں ہو سکتا۔ خدا کی رحمت کا دروازہ بند کرنے والا نبی نہیں ہو سکتا۔ آج تک ایک ہی نبی ایسا پیدا نہیں ہوا۔ جس کی مادی زندگی جاوداں ہو کر رہ گئی ہو۔ جن لوگوں نے ایسی کوشش کی ہے۔ کہ کسی نبی کی مادی زندگی کو زندہ ثابت کی جائے

قرآن کریم نے ان کی سختی کے ساتھ تردید کی ہے۔ مسلمانوں نے رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی مادی زندگی کے بجائے حضور کا ایک تخلیقی بت اپنے ذہنوں میں بنا لیا ہے۔ اور اس کو پوجنا شروع کر دیا ہے۔ اور اس تخلیقی بت کو خدا کی رحمت کا راستہ مسدود کرنے کے لئے آہنی دیوار بنا کر کھڑا کر دیا ہے۔ آپ ان حدیثوں کو اسوہ حسنہ رسول سمجھتے ہیں۔ جو ایک بے عرصہ کے بعد جمع کی گئیں۔ بیشک وہ بڑے کام کی چیزیں ہیں۔ مگر وہ اس لئے نہیں ہیں۔ کہ آپ ان کی مدد سے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا مکمل نقشہ دیکھ سکیں بے شک بہت سے آتما موجود ہیں۔ مگر آثارِ اہل کے قیام نہیں ہو سکتے اصل کا قائم وہی ہو سکتا ہے۔ خبر کو اللہ تعالیٰ اس اسی غنوں کے مطبق بنا کر پھر دینا میں ہدایت کے لئے بھیجے۔

اگر ترسیل ہدایت کی اس تاکید و تائید کے بعد جو قرآن کریم میں موجود ہے نبوت کا دروازہ خدا تعالیٰ کو بند کرنا تھا۔ تو اس ذرا اور کثرت سے اس بات کا اعلان صاف اور واضح الفاظ میں ہونا چاہیے تھا۔ اور خدا تعالیٰ کو صاف کھدینا چاہیے تھا۔ کہ میں بہت رسول بھیج بھیج چکا ہوں۔ اب ایک کامل رسول بھیج کر اس سلسلہ کو ختم کرنا ہوں۔ کامل کتاب

تم کو دے دی گئی ہے۔ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ حسنہ میں سے چند احادیث کو ان کی صورت میں بعد میں جمع کر لیتا۔ اور ہمارا احوال اور حدیثیں اسکے پر لکھنے کے اصول بنا لیتا۔ اور ایک ایک حدیث پر تنقید کے انبار لگا لیتا۔ فقہ کے اصول مستنبط کر لیتا ان سے جو اختلافات پیدا ہوں۔ ان پر

خوب جھگڑے اٹھانا۔ کتابیں لکھنا تقریر کرنا۔ اب ہم نہ کسی سے بولیں گے اور نہ کسی کو تمہاری راہ نمائی کے لئے بھیجیں گے جو تمہارے اختلافات کو مٹائے۔ مگر تمام دنیا میں ہماری حکومت قائم کر دینا۔ ہم سے اب پوچھنے کی رقم کو کچھ ضرورت نہیں۔ ہم قیامت تک آرام کرنا چاہتے ہیں۔ ہم قیامت کو دیکھیں گے کہ تم نے ہماری حکومت دنیا میں قائم کی یا نہیں۔

### تمام خرابیوں کی جڑ

برادر! اگر آپ دنیا پر نظر ڈالیں گے تو آپ دیکھیں گے کہ دنیا کی بیماریوں کی جڑ یہی عقیدہ ہے۔ جو در معلوم طور پر ہمارے رگ و پے میں سرایت کر چکا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے چند قانون بنا کر دنیا کے لوگوں کو لکھا دیا۔ جو گھوم رہے ہیں صبح و شام۔ ہر نبی کے بعد لوگوں نے خدا کے متعلق ایسا ہی خیال بنایا اور سمجھ لیا۔ کہ میں خدا اب ہمیشہ کے لئے خاموش ہو گیا۔ لیکن خدا نے ہر بار شرابِ دانش کے ستوں کو بھنھو ڈالا اور بتایا کہ میں زندہ ہوں۔ اور بول نکلتا ہوں۔ لیکن یہ ہماری بھی کچھ ایسی حاشیہ ہوتی ہے۔ کہ بار بار لگ جاتی ہے۔ کبھی نبی کو خدا بنانے کی صورت میں۔ اور کبھی تمام نعمت کی صورت میں اور کبھی کسی اور صورت میں۔ ذرا غور فرمائیے کہ موجودہ زمانے سے بڑھ کر خدا کے بولنے کا اور کونسا وقت تاریخ عالم پر آیا ہے۔ ذرا آپ تاریخِ اذامہ تا ایزم کا مطالعہ کر کے بتائیں کہ کبھی دنیا خدا کے بولنے کے بغیر ایک دفعہ بھی جاگتی ہے۔ کوئی ایک جماعت اسلامی ایسی تائیں جو از سر نو نبی کے بغیر کھڑی ہوئی ہو اور جو حکومت الہیہ قائم کرنے پر قادر ہو گئی ہو۔

### اسلامی تحریک کی انتہا

آپ خلافت راشدہ کے بعد سے اب تک ہی کوئی جماعت اسلامی دکھا دیں۔ جن نے حکومت الہیہ قائم کی ہو۔ خلافت راشدہ والی جماعت نہیں سنے کھڑی کی تھی۔ اور تیس سال سے زیادہ زندہ نہ رہ سکی۔



حضرت عمر بن عبدالمزین دو اڑھائی سال اپنے عہد میں کچھ اصلاحیں کرنے پر قادر ہوئے۔ مگر کمال حکومت الیہ سے کوئوں دور رہے۔ آپ نے خود ہی صاحب کار کا رول ادا کیا اور وہاں دین کا مطالعہ تو ضرور کیا ہوگا۔ آپ کے خیال میں ایک بھی کمال مجدد اب تک پیدا نہیں ہوا۔ ابھی کمال مجدد الامام امجدی آئے والا ہے۔ مگر وہ بھی غیر شوری ہوگا اور امر نکوئی سے کھڑا ہوگا۔ امر نکوئی کے معنی آجپاتے ہیں؟ امر نکوئی کے معنی ہیں کہ خدا نے قرآن کریم میں کھلے تانوں حکمت الیہ دیکر لوگوں کو دکھا دیا۔ اب یہ لوگوں کو بخود ان قوانین کی توت کو اپنے آپ میں جذب کرتا چلا جائیگا۔ اور آخر ایسی خمار گردش پیدا کرے گا۔ کہ نتیجہ میں حکومت الیہ پیدا ہو جائے گی۔ جو دنیا کے کمال ترین سامانوں اور تمام آسمانی برکات کی حامل ہوگی۔ اس حکومت میں دوسروں کا تو کیا ذکر خود انعام الیہ ہی کو خدا سے کوئی راہ درم نہیں ہوگی۔ یہ ہے آپ کی اسلامی تحریک کی انتہا اس میں رہنا ہے الہی اور اتباع رضائے الہی کی کہاں گنجائش ہے۔ میں اس گتھی کو نہیں سمجھا سکا۔ گویا حکومت الیہ بھی ایک ایسا نظام ہے۔ جیسا کہ نازی ازم۔ بہوریت بالشو ازم وغیرہ وغیرہ نظام ہیں۔ حکومت الیہ بھی ایک ایسا قسم کا دنیاوی نظام ہوگا جسکو خدا سے صرف اتنا تعلق ہوگا کہ کسی گذرے زمانہ میں جو کاب پورہ سال ہونے آئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے اس کمال نظام کو ایک کمال نبی کے ذریعہ بیج دیا۔ اور حکم دے دیا۔ کہ بس اس کو چلائے باؤ۔ تم میں سے جو بس سے بہادر ہوگا۔ اسکو امام الیہ کا خطاب دے لینا۔ لیکن دیکھو اگر اگر اس ذرا بھی اپنا تعلق خدا سے ظاہر کیا اور اپنے ہمدرود ہونے کا دعویٰ کیا اور کہا۔ کہ میں ہی کریم سے اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پیتھ کو یوں کے مطابق آیا ہوں۔ تو اس کو چھوڑا سمجھنا اور دست خالی خیال کرنا اور اس کے پیروؤں کو جاہل سطلن سمجھنا بلکہ اس کے صحن حیات میں یکذبان ہو کر اس کو پچھاننے کی کوشش نہ کرنا اور اگر پچھان لینا تو دم بخود رہنا اور جب مر جائے تو غم نہ لگانا کہ یہ تھا الامام المہدی جس کی خبر اہل اہمیت صحیحہ میں دی گئی تھی۔ زمین پر اسکی لہار میٹروں کا پھیل ہی ہوئی۔ ندر آسمان پر اس کے ہوائی جہاز اڑتے ہوں گے۔ کیونکہ لکھا ہے کہ اس کے لئے زمیں اپنے تمام خزانے نکال دے گی۔ اور

آسمان بھی اپنی تمام برکات کی بارش اس پر کرے گا۔ میں نہیں سمجھتا کہ سٹکر اور الامام المہدی میں کیا فرق ہے۔ جب خدا کی کتاب اس طرح لہار میٹروں کی محتاج ہے۔ تو میں نہیں سمجھتا۔ کہ وہ کمال کتاب کس طرح ہو گئی۔ اور ایسی حکومت الیہ کو برپا کرنے کا کیا فائدہ ہے۔ جس میں قیق باللہ ممنوع قرار دیا جائیگا۔ کیا آپ نہیں سمجھ رہے۔ کہ اس وقت کے تمام انسانوں کی رگ رگ سے یہ آواز نکل رہی ہے کہ تعلق باللہ محض افترا ہے بعض وہم ہے۔ محض جنون ہے پھر اس سے بڑھ کر حکومت الیہ لہار میٹروں کی زمین سے اپنے تمام خزانے نہیں اگل دیتے اور دنیا آسمان پر ہوائی جہاز پر ندوں کی طرح نہیں پرواز کرے پھر اب اور آپ کو کیا چاہیے حکومت الیہ ہی تو ہے۔ کیا اب بقول اکبر یہ عالم نہیں ہے۔ رقیبوں نے ریٹ لکھوائی ہے جاگے تھیں کہ اکبر نام لینا ہے خدا کا اس زمانے میں اسی لئے تو خدا بھی اب خود باللہ ڈر کر نہیں بولتا۔ کہ میں ہوں "کیونکہ اگر خدا نے کہا کہ "میں ہوں" تو یہ حکومت حکومت الیہ رہے گی ہی نہیں۔ برادر م کیا کمال کتاب اور کمال نبی کی ہی تعلیم ہے کہ خدا سے باتیں کرنے کا دعویٰ کرنے والا انسان خود بھی پست خیال ہے۔ اور اس کے ماننے والے بھی پست خیال ہیں۔ کیا ہم ایسی تعلیم کو اللہ تعالیٰ سے ذرا بھی نسبت دے سکتے ہیں۔ یہ تو سرا سرا خودت کی تسلیم ہے آپ سمجھتے ہیں کہ جس حکومت میں زانی کو کورڈوں اور چور کو ماتھ کاٹنے کی سزا دیے سکیں۔ وہ حکومت الیہ ہے۔ لیکن خدا سے تعلق کا دعویٰ کرنا طاغوتی نظام کی تائید ہے۔ پست خیال ہے نفی اسلام ہے۔

**حکومت الیہ کیا ہے**  
 بے شک انبیا علیہم السلام کا مقصد دنیا میں خدا کی بادشاہت قائم کرنا ہے۔ مگر اس کا یہ مطلب نہیں۔ کہ ان کا مقصد ہے مقصود سیاسی انقلاب پیدا کر کے قوت کو غیر اسلامی طاقتوں سے اپنے ناکہ میں منتقل کرنا ہے۔ خدا

کی بادشاہت کے معنی اتنے محدود نہیں ہیں۔ بلکہ اس کے معنی ہیں کہ انسان کی انفرادی اور اجتماعی زندگی کو اس بیچ پر لایا جائے۔ کہ جس کے نتیجہ میں انسان خدا تعالیٰ کی رضا پا سکے۔ سیاست کے متعلق نبی کا یہ فرض ہے۔ کہ دنیا میں ایسی فضا کو قائم رکھنے میں موید و معاون بنے۔ کہ دینا صرف اللہ کے لئے ہو جائے۔ اور ایسی فضا کو قائم رکھنے کے لئے جہاں تک ممکن ہو افساد و ظلم کے طریقوں سے اجتناب کرے اور خود بخود خدا فی خوارین کر دنیا میں فساد کی آگ نہ بھولے۔ انبیا کو اس بات میں اتنا محتاط ہونا چاہیے ہے۔ کہ بعض وقت زمین ان کے فیصلوں کو خلاف ایمان سمجھنے کے قریب قریب ہو گئی ہیں۔ صلح حدیبیہ میں ایسا ہی ہوا تھا۔ اور حضرت عمر صید صمدی صحابی بھی لغزش کا لگا تھا۔ اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے پوچھنے لگا تھا۔ کہ یا رسول اللہ کیا تم حق پر نہیں ہیں؟ چند روز بعد صحابہ نے انہی سے کہا کہ تم اللہ کی بات مانو اور قرآنی کلمے سے مسلمان متردد ہو گئے تھے۔ ان مسلمانوں نے جو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے حکم پر آگے چلے گئے تھے۔ لیکن آج خود ہی صاحب ہم کو یہ سمجھا رہے ہیں کہ "اس کے بعد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اطراف کے حاکم کو اپنے اصول و مسلک کی طرف دعوت دی مگر اس کا انتظار نہ کیا۔ کہ یہ دعوت قبول کی جاتی ہے یا نہیں بلکہ خودت حال کرتے ہی رومی سلطنت سے تصادم شروع کر دیا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بعد جب حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ یارانہ کے لیڈر ہوئے تو انہوں نے روم اور ایران دونوں کی غیر اسلامی حکومت پر حملہ کیا وغیرہ وغیرہ"

**در سادہ جہاد فی سبیل اللہ (صفحہ ۳۶)**  
**ناپاک الزام**  
 خواہشاتی طرز فکر کے نشہ میں اسلامی تاریخ کے اس پاک صفحہ کو کس قدر سیاہ کر دیا گیا ہے۔ کس قدر ناپاک الزام ہیں ان ناپاک سستیوں پر جو دنیا سے ظلم و فساد کی بنیاد رکھنے کے لئے داعیان الہی اٹھ جاتے تھے اس سے کیا دیکھ کر جو اسلامی تاریخ کے اس صفحہ پر ڈال لیا گیا ہے۔ آپ خواہ کتنا ہی

فی سبیل اللہ کے پانی سے دھوئی۔ یہ دھبہ کبھی دھل نہیں سکتا۔ یہ وہی بہانہ طرزوی ہے۔ جو آج مہذب قومیں کمزور سمجھا یہ قوموں کو نگل جانے کے لئے استعمال کرتی ہیں۔ کیا انکو یوں نے تمام دنیا پر ایسی لئے مسخر نہیں بنا رکھا۔ کہ وہ انکو مہذب بنانا چاہتا ہے۔ کیا روس اور امریکہ کے ارادے بھی اس قسم کے نہیں ہیں۔ خود ہی صاحب کے قلم کی ایک ذرا سی لغزش نے یہ ثابت کر دیا کہ واقعی اسلام تلوار کے زور سے پھیلا یا گیا۔ قرآن کی اس پاک تعلیم کو کہ صرف ان سے لڑو جو تلوار سے دین کو دانا چاہتے ہیں۔ کس قدر گھناؤنی صورت میں پیش کیا گیا ہے۔ خود فرمائے آپ کے گھر میں کوئی شخص تلوار سے کر گھسے۔ اور کہے کہ تم اپنے گھر کا انتظام میرے ہاتھ میں دے دو۔ اور میں یہ کام فی سبیل اللہ کر رہا ہوں۔ اور اگر تم ایسا نہ کرو گے تو میں تلوار کے ذریعہ تم کو بھجور کر دوں گا۔ تو بتائیے اس کا فعل دنیا میں فساد پھیلانے والا ہوگا یا فساد مٹانے والا۔ اگر تمام مذاہب دالے ہوئے یہی اصول بنائیں اور کہیں کہ ہم فی سبیل اللہ ایسا کر رہے ہیں تو خیال کیجئے کوئی امن کی نظر دنیا کو نصیب ہو سکتی ہے۔ فساد کے جنم کا دروازہ کس ٹیک مٹی سے کھولا گیا ہے۔ عیب نہیں آریں وغیرہ نے جو خیالات اسلام کے متعلق ظاہر کئے ہیں کیا آپ کو معلوم نہیں۔ کیا وہ اپنے اپنے مذہبیت پر ایمان نہیں رکھتے۔ اگر وہ ایسا کریں تو بیوں بڑا ہے۔ اور آپ کریں تو بیوں دھچکا ہے۔ دراصل بات یہ ہے کہ مسلمان اپنی اپنی کرتوتوں کی وجہ سے آج دنیا میں ذلیل ہو کر رہ گئے ہیں۔ اب یورپ کی فاشی تسم کی تحریکات کو دیکھ کر اسلام کا قاب بھی اسی مسخ میں دکھانے کی کوشش ہو رہی ہے۔ اور ایک معلوم کو اسکا جا رہا ہے کہ ہم کو ظالم ہونا چاہیے تھا۔ پس ظالم نہ بنو۔ سہارا بن کر کھڑا ہو گا۔ شکار کھیلو۔ دنیا کا بھینجا قندہ ہے۔ کیا ان باقوں کو اسلام سے ذرا بھی تعلق ہے یہ تو فاشی خیالات ہیں۔ ان لوگوں کے خیالات

ترسیل زر اور انتظامی امور کے متعلق فیصلہ افضل کو مخاطب کیا جائے۔ ایڈیٹر



ہیں جو دنیاوی طاقتوں کو خدا کی طاقت سے زیادہ سمجھتے ہیں۔ عا۔ رشود وغیرہ قریب اسی لئے تباہ ہوئیں موجودہ فاشی خیالات رکھنے والی قومیں بھی کچھ تباہ ہو سکتی ہیں۔ اور کچھ جو رہی ہیں۔ امریکیوں اور انگریزوں کی جمہوریت روس کا کمپوزم بھی اسی طرح تباہ ہوگا اور مسلمان بھی ناسازم کی وجہ سے تباہ ہوئے۔ جب انہوں نے خیال کر لیا کہ وہ عمری قوتوں پر حملہ کرنا جہاد فی سبیل اللہ ہے۔

کون کسٹارے کہ دنیا سے باطل

کی حکومت سرت کو خدا کی بادشاہت نہ قائم ہو۔ اگر اس میں زور و طاقت کا ذرا بھی دخل ہوتا۔ تو اللہ سے بڑھ کر کون زور آور ہے وہ چاہے تو تمام دنیا کو ایک پل میں اپنا زور دکھا کر رادہ مستقیم پر لے آئے۔ مگر وہ ایسا نہیں کرنا چاہتا۔ وہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو کیوں اجازت دیتا۔ کہ قوت حاصل کرتے ہی۔ یہ ان اور روم پر ملہ بول دو۔ اور اٹلی سے سیاسی قوت بڑھ رہی تھی تو لہجہ تو حمد للعالمین سے اوصاف کرد فی سبیل اللہ ہی تھی۔

## حاجی شہر خاں صاحب مرحوم (سیالکوٹی) کے مختصر حالات زندگی

والد صاحب مرحوم حضرت حاجی شیر خاں صاحب ۵ جولائی کی درمیانی شب وفات پا گئے انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ حضرت والد صاحب کی عمر ۷۲۔ ۷۳ سال کی تھی اور صحت خدا کے فضل و کرم سے آخری عمر تک بہت اچھی رہی۔ وفات سے ۱۲۔ ۱۳ دن قبل والد صاحب مرحوم کو دل کی بیماری کا شدید حملہ ہوا۔ یہ تکلیف چار پانچ دن کے بعد بالکل جاتی رہی۔ اور سانس اس بیماری کے نتیجے میں طبعی تقاضا کے کوئی تکلیف نہ رہی۔ اور والد صاحب بالکل چلنے پھرنے لگے پڑے پناچوں جس رات کو فوت ہوا تھا اس سے پہلے دن بازار بھی گئے۔ دن کو عشا کی نماز پڑھ کر سوتے ہی تھکے کر والد صاحب نے معمولی آواز سنی۔ آپ اٹھیں اور پانی پوچھا۔ مگر انہوں نے پانی تو کیا پینا تھا صرف دوسانس لے اور روح نفس عرش سے پرواز کر کے ملک حقیقی سے ملی۔

انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ اگلے دن شام کے چار بجے کے قریب نعش کو قادیان والا لے جایا گیا۔ اور ۱۰ جولائی کی صبح صحابہ کے قطفہ خاص میں دفن کیا گیا۔

مرتبہ ایک پر لیک کہنے سے اسے اپنی حیثیت کے مطابق ضرور حصہ لیتے۔ لاہور۔ ملتان اور سیالکوٹی میں ہمیشہ ہی سیکرٹری مال یا محاسب کا کام ان کے سپرد رہا۔ سائیکل پر میڈن سفر کر کے چندہ اکٹھا کیا کرتے تھے۔ مرحوم اپنے حلقہ احباب میں بڑے سردار تھے اور بہت صابر ارشاد تھے۔ رشتہ دار احمدیت کی وجہ سے بہت سزائے مخالفت کئے اور گامیاں دینے۔ مگر آپ گویا حضرت مسیح علیہ السلام کے اس شعر کی تصویر تھے۔

سکایاں سن کر دعا دو پا کے دکھ تدم دو کسری عادت جو دیکھو تم دکھاؤ انکسار مرحوم کبھی گھر میں بھی بیکار نہ بیٹھے تھے کبھی تلاوت قرآن کریم کرتے ہیں۔ کبھی بچوں کو پڑھا رہے ہیں۔ اور گھر میں عورتوں کے کاموں میں ہاتھ پٹا رہے ہیں۔ مرحوم ریلوے کی انکس برانچ میں ۳۰ سال کی ملازمت کے بعد ۱۹۱۹ء میں ریٹائر ہوئے۔ ریٹائر ہونے پر جو پراویڈنٹ فنڈ ملا اس میں سے کل جائیداد کی قیمت کا اندازہ کر کے اپنے وصیت کا ادارہ کیا۔ ۱۹۲۶ء میں مرحوم نے حج کی عمر پوری کر لی اور پابند شریعت انسان تھے۔ احباب مرحوم کے درجات کی بلندی کے لئے دعا فرمائیں۔ خاکِ اسیلکوٹی

## سیکرٹریان تبلیغ جماعت ہائے احمدیہ فوری توجہ فرمائیں

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشری سیدنا المصلح امیرہ اللہ تعالیٰ ابھرو احمدیہ نے شروع مارچ میں پیررشاد فرمایا تھا۔ کہ ہر بالغ احمدی فرد بیہودہ کر کے کہ وہ سال میں کم از کم ایک احمدی بنائے گا۔ اور اسی طرح ہر ایک جماعت بھی بیہودہ کر کے کہ وہ سال میں کم از کم ایک احمدی موجودہ تعداد کے برابر تھے احمدی بنائے گی۔ اس ارشاد کی تعمیل میں ۱۳ جولائی تک ۲۱۶ جماعتوں کے ۶۴۶ افراد نے یہ عہدہ کیا ہے کہ وہ ۵۲۰ افراد کو اس سال احمدی بنائیں گے۔

امید ہے کہ جماعتیں اس مقدس عہد کو پورا کرنے کے لئے پوری کوشش کریں گی سیکرٹریان تبلیغ دفتر مذکورہ فوری طور پر مطلع فرمائیں۔ کہ ان کی جماعت کے کتنے وعدہ کنندگان اپنا وعدہ پورا کر چکے ہیں۔ باقی وعدہ کنندگان میں سے کتنے احباب بیعت کرانے کے لئے صبح رات میں کوشش کر رہے ہیں۔ ان کی جدوجہد کی مختصر سی تفصیل بھی تحریر فرمائی جائے۔ نیز مطلع فرمایا جائے کہ کتنے وعدہ کنندگان نے ابھی تک وعدہ پورا کرنے کے لئے کوئی عملی قدم نہیں اٹھایا۔ اور جماعت ایسے وعدہ کنندگان کو میدان کرنے کے لئے کیا جدوجہد کر رہی ہے۔

انچارج دفتر بیعت قادیان Digitized by Khilafat Library Rabwah

## نظارت امور عامہ کی طرف سے اعلانات

جماعت احمدیہ بہاولپور چک ۱۲ کو براہِ صلح لائل پور کے تین اشخاص نذیر احمد صاحب ولد محمد الدین صاحب جٹ غلام مسعود صاحب ولد فیض اللہ صاحب جٹ اور حیات محمد صاحب ولد عمر بخش صاحب کو یہ نازک نماز و نامہ چندہ اور عائدین کی صحبت میں بیٹھنے کے اور دیگر شرعی تقاضوں کے جماعت سے کپڑا کے کارخانہ کے لئے کارکنوں کی ضرورت احباب کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ ایک احمدی کپڑا کے کارخانہ کے لئے بعض ایسے کارکنوں کی ضرورت ہے۔ جو کھڑیوں کا کام جانتے ہوں۔ یا احمدی دوست ہوں۔ جو یہ کام سیکھنا چاہتے ہوں۔ وہ اپنی درفہ اس میں پریڈنٹ کی تصدیق کے ساتھ نظارت ہذا کو بخوادیں۔ احزاب بہت بہت مستعمل ہونے کام سے واقف ہو کر اپنا نامہ ارسال سے زیادہ بھیج سکتے ہیں۔ فرماؤ امور عامہ

## نیت بہرائی

بچوں یا بڑوں کے نیت بہرائی۔ دروغ ورم خشکی۔ کھجلی چھنی۔ طرح طرح کی آوازیں ہوتے۔ تنگ سے سنے یا بالکل نہ سنے۔ اور کان کی تمام بیماریوں پر تقریباً نصف صدی سے شہرہ عالم کیر صفت دو روغن کرامات فی شیشی تین روپے دو شیشی مٹکانے پر محصول آگ پیگ معاف۔ اپنا پند حال صاف لکھتے۔ مکیم سنی لکھتے۔ نیت میں اضافہ ہوا ہے۔ نیت بہرائی کی دوا بلب امینہ سنسر میڈلٹ۔ سیلی بیہیت۔ ریو۔ پی

# سرمہ مبارک تبارکہ دو خاوردین

جملہ امراض چشم میں سجد مفید ہے قیمت فی تولہ دو روپے آٹھ آنہ صرف







### ہوائِ کشافی درد دندان کی انمول دوا دانتوں کے درد کیلئے اکسیر روتائے اور ہنستا جائے

جو اصحاب دانتوں کے شدید درد میں مبتلا ہوں اور کافی دیر تک علاج کرنے کے باوجود آرام کی صورت نظر نہ آتی ہو۔ تو مقامی اصحاب کم از کم پانچ روز تک ہمارے پاس بطور آزمائش تشریف لاکر کئی فریٹکے ہیں۔ بعد میں ایک شیشی جس کی قیمت درد پر پہلے۔ خرید کر خود استعمال کر سکتے اور درد سرد کو فائدہ پہنچا سکتے ہیں۔ بیرون اصحاب خرید کیلنگ اور ڈاک کے ذریعہ ہولنگے۔ پتی ہی دفعہ لگانے سے فوراً درد جاتا رہتا ہے۔  
ڈاکٹر عبدالرحیم دہلوی ممتحن چشم الحکمہ سربٹ قادیان

### احمدیت کے متعلق پانچ سوالات

۱۔ کیا احمدیت کا اظہار کرنا ضروری ہے؟ ۲۔ پانچ احمدی امام کے پیچھے نماز کیوں جائز نہیں؟  
۳۔ قرآن شریف میں خدا نعالے نے ہمارا نام مسلم رکھا ہے۔ پھر ہم کیوں احمدی نام لیں اور ایک نیا فرقہ قائم کریں؟ ۴۔ کیا قرآن شریف دھرمیت شریف سے فرض ہے کہ ہم اپنی نجات کے لئے مسیح و مہدی کو علائقہ طور پر مانتے ہیں؟  
۵۔ کیا مذکورہ بالا حالات کے ماتحت خفیہ بیعت قبول کی جاسکتی ہے؟  
جواب:- سنیانہ حضرت امام جماعت احمدیہ دوسرا ایڈیشن مزید اضافے کے ساتھ پیش کیا گیا ہے۔ طالب حق کو مفت۔ تبلیغ کے لئے ایک روپیہ کے آئٹم مع معمولی ڈاک

### عبداللہ الدین سکندر آبادوکن

### عطرِ نفیسہ

ہمارے پاس امریکہ کی کیمیکل کمپنی کے تیار کردہ عطر کی اینجلی ہے جو عطرِ نفیسہ اور ہر شہر اور ہر موبہ میں ان عطروں کی اینجلیاں قائم کرنا چاہتے ہیں۔ یہ عطر انڈیا کی مشہور ترین کمپنیوں کی خوشبوؤں پر مشتمل ہے۔ انگریزی اور امریکن عطر کی منافا نہیں کر سکتے۔ ان کے علاوہ امریکہ کی کیمیکل کمپنی کا تیار کردہ بودی کون بھی ہمارے ہاں سے مل سکتا ہے جو عطر کی خوردہ فروشی کی قیمت دو روپے آٹھ آنے ۲/۸ کی شیشی ہے۔ بودی کون کی چار آنس کی شیشی کی قیمت ساڑھے چار روپے للہ ہے ۴/۴  
انجینوں کو معقول کمیشن دیا جاتا ہے خواہشمند اصحاب مندرجہ ذیل پتہ پر خط و کتابت کریں براہ راست مال منگوانے والوں سے آرڈر کی تعمیل بھی فوراً کی جاتی ہے۔  
ملنے کا پتہ:- میجرانڈین کیمیکل کمپنی قادیان ضلع گود اسپور

### بجلی کا سیکھنے کے خواہشمند

جو تعلیم یافتہ نوجوان بجلی کا کام سیکھنے کے خواہشمند ہوں وہ فوراً اپنی درخواستیں میجنرل سروس کمپنی قادیان کے نام پر ارسال فرمائیں۔ قلیل عرصہ میں کام سکھا کر معقول تنخواہیں دی جائیں گی

### حراہٹ احمدیہ

اٹھرا کا مجرب علاج ہے جو مستورات اسقاط کی مرض میں مبتلا ہوں یا جن کے بچے چھوٹی عمر میں فوت ہو جاتے ہوں۔ ان کے لئے جب اٹھرا حراہٹ نہ لیں۔ غیر متزقہ ہے۔ حکیم نظام جان شکر حضرت مولانا زوالدین صاحب روم طیب سرکار جو کثیر کا نوجو کر کے بخیر اٹھرا تیار کرتے اس کے استعمال سے بچہ خوب صورت نصرت اٹھرا کے اثر سے محفوظ پیدا ہوتا ہے۔ ہزاروں ابا دہو چکے ہیں۔ اٹھرا کے مریضوں کو جب اٹھرا کے استعمال میں دیکر گناہ ہے قیمت فی بوتل ۱۰ روپے عموماً صرف

### حجرت کو نامی نوازش کے معنیوں کو سمجھنا

سورجی محترمی جناب چوہدری نذیر احمد صاحب آف نیروبی مال رضی قادیان تحریر فرماتے ہیں۔ کہ میں ایک لمبے عرصہ سے اعصابی اور دماغی عوارض میں مبتلا ہوں۔ کئی حکیموں سے علاج کروایا۔ آخر گذشتہ جلسہ مشاورت کے موقع پر حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی خدمت میں دیکھنے کے لئے حاضر ہوا۔ حضور نے فرمایا کہ کیا علاج کر رہے ہو۔ عرض کیا کہ مختلف اطباء سے علاج کروایا گیا ہے۔ لیکن چند ماہ فائدہ نہیں ہو چکا۔ فرمایا کہ ”جب چند دواخانہ خدمت خلق سے حاصل کر کے استعمال کریں۔ یہ ایسی چیز ہے۔ جس نے پندرہ بیس سالہ اعصابی تھکلیف والوں کو فائدہ دیا ہے۔“  
چنانچہ عاجز نے ”جب چند“ اسی دن سے شروع کر دی۔ اللہ تعالیٰ نے مجھے بی دماغی اور بے خوابی کے عوارض سے نجات بخش دی۔ اس کو ان عوارض کے لئے خیر معمولی موثر پایا۔ علاوہ ازیں اور دو سال بھی میں نے یہاں سے لی ہیں۔ نہایت خاص اور عمدہ نیا رشہ ہے۔ قیمت یکصد گولیاں علاوہ محصول ڈاک اٹھارہ روپے محض

### سرق نور جسط

ضعف ہلکے بڑھی ہوئی تھی۔ پرانا بخار۔ پٹنی کھانسی۔ دماغی قبض۔ درد کمر پر خارش۔ دل کی دھڑکن۔ برفان۔ کثرت پیشاب۔ اور جوڑوں کے درد کو دور کرنا ہے۔ معده کی بے قاعدگی کو دور کر کے سچی بھوک پیدا کرنا ہے۔ اپنی مغز اور کے براہ صال خون پیدا کرنا ہے۔ کمزوری اعصاب کو دور کر کے قوت بخشتا ہے۔ سرق نور عورتوں کی حملہ ایام ماہواری کی بے قاعدگی کو دور کر کے قابل اولاد بناتا ہے۔ باخوبی اور اٹھرا کی لاجواب دوا ہے۔

### حب مفید النساء

یہ گولیاں عورتوں کی مشکلات ہیں۔ یہ ماہواری کی بیقاعدگی سکم یا زیادہ آنالوں اور کولون کا درد۔ متلی نئے چہرہ کی بے رونقی اور دھبے۔ ہاتھ پاؤں کی جھن اولاد کا نہ ہونا۔ ان سب کو دور کرتی ہیں۔ اور بفضل خدا اولاد کا منہ دیکھنا نصیب ہوتا ہے۔ قیمت ایک ماہ تین روپے (سے)

### زود جام عشق

یہ قوت کی ضامن ہیں جو مدت غریبی کو طبعی ہیں۔ اور طبیعت لاجواب ہے۔ اعصاب کی کمزوری کے درد کرنے کے لئے بینظیر دوا ہے۔ تمام جسمانی طاقت محفوظ رکھتی ہیں اور آئندہ کمزوری سے بچاتی ہیں۔ قیمت ایک ماہ ۱۰ گولیاں خالص۔ حکیم نظام جان اینڈ سلسلہ دواخانہ معین الصحت قادیان

### دواخانہ معین الصحت قادیان

خط و کتابت کرنے وقت چرٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں۔ منیجر



# تازہ اور ضروری خبروں کا خلاصہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

حیدرآباد دکن ۱۲ جولائی۔ نظام گورنمنٹ نے ریاست میں آئینی اصلاحات کی ایک سکیم منظور کی ہے۔ اب دکن ایک لیجلیٹیو اسمبلی قائم ہوگی۔ جس کے لئے ۱۰۰ ممبروں کے حکومت نے اہل ریاست سے اپیل کی ہے کہ وہ اس سکیم کو کامیاب بنانے کے لئے پوری طرح تعاون کریں۔

دہلی ۱۲ جولائی۔ ڈاکٹر امبیڈکر نے کانگریس سے مطالبہ کیا ہے کہ وہ بین طور پر بتائے کہ وہ سچے کروڑ اچھوتوں کے بارے میں کیا فیصلہ کرنا چاہتی ہے۔ اور وہ ہمارے حقوق کی کس طرح حفاظت کرے گی مسلمانوں سے بھاری کوئی ٹرائی نہیں کیونکہ وہ ہمارے حقوق دینے کو تیار ہیں۔ اس لئے جہاں مسلم لیگ کی حکومت ہے وہاں کوئی سٹیڈی گرو نہیں کیا جائے گا بھارا پیلا سلا بہ ہے کہ پورٹیا بیگٹ کو ختم کر دیا جائے۔

لاہور ۱۲ جولائی۔ پنجاب میں پھر اس سوال پر بڑے زور سے بحث ہو رہی ہے کہ کسکھ نمائندہ اسمبلی میں حصہ لیں۔ گذشتہ جمعرات کو وزیر مندر کے سکھوں سے اپیل کی تھی کہ وہ اپنے فیصلہ پر نظر ثانی کر لیں۔ معلوم ہوا ہے کہ کانگریسی سکھ موقع ملنے پر نمائندہ اسمبلی میں جانے کو تیار ہیں۔ کانگریس ورکنگ کمیٹی کے سربراہ راجہ تپ سنگھ نے بھی سکھوں سے اپیل کی ہے کہ وہ کانگریس پر پوری طرح بھروسہ کریں اور نمائندہ اسمبلی میں حصہ لیں ورنہ سمجھا جائے گا کہ وہ جہڑی آئین اور ہندوستان کی آزادی سے منہ موڑ رہے ہیں۔

لنڈن ۲۰ جولائی۔ ریکل سابق وزیر اعظم برطانیہ سٹراچیل نے دارالامان میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ جب ہندوستان کو جاپان کی طرف سے حملے کا خطرہ درپیش ہوا کانگریس نے اس وقت ہمیں کوئی امداد نہ دی۔ اس کے برعکس انہوں نے ہمیں زیادہ سے زیادہ رک پینچنے کی کوشش کی۔ مسلم لیگ نے کچھ عسکری طور پر ہمیں عملی امداد نہیں دی۔ لیکن پنجاب نے ہمیں لاکھ لاکھ سے زیادہ ڈالٹیر دیکھے۔ سٹراچیل نے انہوں سے ظاہر کیا کہ وہ برٹش قوموں کے علاوہ ہندوستان کی دوسری فوجی اقوام کو نظر انداز کر دیا گیا۔ مسلم لیگ نے عارضی حکومت میں شامل ہونا منظور کیا تو مندر کانگریس کے ارکان کے انکار پر سکیم واپس لے لی گئی۔ اس پر سٹراچیل نے کہا کہ مسلمانوں کے فیصلہ سے پہلے کانگریس عارضی حکومت کی سکیم مسترد کر چکی تھی۔ لہذا جب یہ سکیم واپس لی جا چکی تھی تو مسلم لیگ کا فیصلہ بے سود تھا۔

لنڈن ۲۶ جولائی۔ برطانیہ غلطیوں میں مزید ڈوبیں بیچ رہا ہے۔ پہلے بکتر مندر ڈویژن کے سرورڈ دستے یہاں پہنچ گئے ہیں۔ اور باقی دستے راستے میں ہیں۔ اس کا مطلب یہ آیا جاتا ہے کہ برطانیہ نے ایک لاکھ یہودیوں کو غلطیوں پہنچانے کا فیصلہ کر لیا ہے۔ اور انہیں نقل مکانی کے سہولتیں عطا کر دیں گے۔

بھمشی ۲۰ جولائی۔ آٹھ ڈاکوؤں نے کلیان کے قریب ایک مکان پر چھاپہ مارا اور کلینوں کو پکڑ لیا۔ دکاندار کے سونے اور زینہ پر روپیہ نقد وصول کر لیا۔ اس کے بعد ڈاکو ہوا میں نرگرتے ہوئے نکل گئے۔

واشنگٹن ۲۰ جولائی۔ سوڈیٹ روس کو امریکہ سے مستقل قریب میں قرضے ملنے کی جوامیہ تھی۔ اس پر روس ٹرہ میں کے اس بیان نے پانی پھیر دیا کہ میرا اب کوئی اولاد نہیں کہ دوسرے ممالک کو قرضہ دینے کے لئے پارلیمنٹ کے اس اجلاس میں سرمایہ کا مطالبہ کروں۔

لاہور ۲۰ جولائی۔ پنجاب اسمبلی سے دستور ساز اسمبلی کیلئے نمائندوں کے انتخاب کے نتیجے کا سرکاری طور پر اعلان کر دیا گیا ہے۔ مسلم لیگ کے پیڑرہ امیدوار کامیاب ہو گئے ہیں۔ مگر سوہاویں امیدوار شیخ صادق حسن نامی رہے ہیں۔ ذرا بظرف علی خان قزلباش ریٹرنسٹ کامیاب ہو گئے ہیں۔

اب گروپ ڈبلیو کی دستور ساز اسمبلی میں پارٹی پوزیشن یہ ہوگی۔

کل نمبر ۳۶ مسلم لیگ ۳۰ کانگریسی مسلمان ۲ یونینسٹ مسلمان ۱ یونینسٹ اچھوت ۱ یونینسٹ ہندو ۱ کانگریسی ہندو ۲ غیر جانبدار ۲ کلکتہ ۲۰ جولائی۔ صدر بنگال سے دستبرد سارا اسمبلی کے انتخاب کے نتائج مکمل ہو چکے ہیں مسلم لیگ نے ۳۳ مسلم نشستوں میں سے ۲۳ حاصل کر لی ہیں مسلمانوں کی ایک نشست مرافض الحق کو مل گئی ہے۔ جنرل نشستیں

کل ۲۵ نشستیں۔ ان میں سے ۲۵ نشستیں مندر کانگریس کو مل گئی ہیں۔ گورنمنٹوں کے انتخاب میں اسے شکست ہوئی ہے۔ ایک نشست اچھوت لیڈر ڈاکٹر امبیڈکر نے حاصل کر لی اور دو سرسٹراچیل ہیں۔ این لاہری کیلینسٹ نے جب۔ ج گروپ کی دستور ساز اسمبلی میں کانگریس ایک آفیسر بن کر رہ جلیے گا۔ اس گروپ کی اسمبلی میں ارکان کی کل تعداد ۷۰ ہوگی۔ ان میں ۳۵ مسلم لیگ، ۳۰ ہندو کانگریسی، ایک اچھوت ایک سکینڈرٹ ایک کرشنک پرہیا ایک اینگلو انڈین اور ایک عیسائی پارٹی ہو گئے۔

بھمشی ۲۰ جولائی۔ پارلیامانی وفد کے رکن سٹراچیل دی ایک گورنمنٹ کے کل دارالامان میں پیرکھار کی صحیح سبب ہندوستانی اچھوتوں کی اکثریت کانگریس کے ساتھ ہے۔ اچھوت لیڈر ڈاکٹر امبیڈکر نے سٹراچیل کو تیار کر دیا ہے۔ جس میں انہوں نے اس بات کی توثیق کی ہے کہ اچھوت کانگریس کے ساتھ ہیں۔

## جنتی جہدی بر گلذنی میں ایک تیز چرخہ کی جرات

کا مکتوب

میں دفتر میں کام کر رہا تھا کہ ایک دوست تشریف لائے جنکی آنکھوں میں بہت تکلیف تھی۔ اور انہوں نے گوگلز (ٹھنڈی عینک) لگا رکھی تھی۔ میرے دریافت کرنے پر انہوں نے بتایا کہ کئی روز سے آشوب چشم کے عارضے میں مبتلا ہوں۔ ان کی آنکھوں سے پانی بہتا تھا اور بہت تکلیف کا اظہار کر رہے تھے۔ انہوں نے بیان کیا کہ میں سول ہاسپٹل میں کئی روز سے علاج کروا رہا ہوں۔ مگر کوئی خاص فائدہ نہیں ہوا۔ میں نے گھر سے مسرتہ مبارک (جو میں نے دو احانہ نور الدین قادیان سے منگوا یا تھا) منگوا کر دو دو ملائیاں اپنے ہاتھ سے انکی آنکھوں میں لگائیں۔ شام کے وقت کئی میرا دروازہ کھٹکھٹایا معلوم ہوا وہی مرلیض ہیں۔ بیحد خوش تھے اور کہا کہ میری آنکھوں کو اس سرسرتی فائدہ ہوا ہے براہ مہربانی اور عنایت کریں۔ اسکے بعد دو تین فائدے آئے اور میرا نگوا یا بفضلہ بھی آنکھیں ایک روز میں ہی شفا یاب ہو گئیں۔ چنانچہ انہوں نے مجھ کو ریا ت کیلئے دو احانہ نور الدین قادیان سے اور سرسرتہ مبارک منگوا یا۔

# دو احانہ نور الدین قادیان میں حضور خلیفۃ المسیح اول کے تمام مجربات مبارک